

农村垃圾享受“城市待遇”

城乡垃圾一体化明年覆盖全蓬莱,投入近3000万元新建8个中转站

□通讯员 王永涛
□本报记者 孙芳芳

“垃圾靠风刮,污水靠蒸发。”这曾是农村环境面临的尴尬现实。许多农民期盼生活环境也能像城市一样整洁卫生。从今年年初开始,一场旨在彻底改善农村面貌的城乡垃圾一体化处理工作在蓬莱开展。

村里发垃圾桶 镇里给买垃圾箱

上午9点,记者来到北沟镇刘家村时,村民姜凤彬正拎着两包生活垃圾出门,然后丢进了离家门口几米远的垃圾箱里。“咱们农村的卫生习惯现在都改变了!以前垃圾房前屋后随便倒,现在一出门直接倒进垃圾箱,干干净净,像在城里生活一样!”姜凤彬欣喜地说。

采访中记者了解到,北沟镇是蓬莱城乡生活垃圾一体化工作第一个试点镇。镇政府研究出台了《北沟镇生活垃圾一体化处理实施意见》,并根据具体的工作情况,制定了考核管理办法、保洁作业标准以及工作考核细则等具体工作标准。

北沟镇刘家村成为了首批试点推行村,村里为每家住户发放了家用垃圾桶,镇里出资在街道两旁摆上了垃圾箱。村民日常生活中产生的垃圾收集完毕,便倒入街道上的垃圾箱内,等待垃圾运输车前来处理。

“以前村里穷,生活垃圾少,田头河边随便丢,可现在生活条件好了,生活垃圾也越来越多,每到夏天蚊蝇满地,臭气难闻。”刘家村一位负责人告诉记者,大家都希望能像城里人一样,只要将垃圾放在门口,就有垃圾车收走,并统一运到垃圾填埋场处理。现在村里成为城乡垃圾一体化处理试点后,垃圾有了“出路”,农村的环境越来越好了。



县市
新闻征集令
县市版是本报面向烟台各县市的新闻专版。不管是部门政策还是突发事件,只要您有线索,都可以和我们联系。新闻热线:967066,邮箱:jup2007@126.com。

保洁员正在挨村收集垃圾。

垃圾压缩机一个人就能操作

上午11点,记者跟随蓬莱市住建局的工作人员来到新建的北沟镇垃圾中转站,一台大型压缩机正在处理垃圾;“农村生活垃圾的特点是量少、面广,将收集起来的生活垃圾运往中转站进行压缩和无害化处理,然后运往垃圾场,这样可以大大节省垃圾处理空间,提升垃圾处理效率,并避免垃

圾二次污染环境。”正在压缩垃圾的北沟镇压缩式垃圾中转站工作人员王建寿告诉记者,别看压缩机个头大,但是一个人操作完全没有问题。一个人,一台压缩机就可以处理一个乡镇每天产生的生活垃圾,这样的方式以前连想都不敢想。

蓬莱市住建局公用科科长赵辉告诉记者,今年,蓬

莱市政府投入了近3000万元,在各乡镇新建了8个垃圾中转站,改建了1个垃圾中转站,并为每个中转站配备了3名工作人员,2辆小型清运车,每两个中转站配备一辆垃圾专用运输车,并向农村发放了3100个垃圾箱。这些人员设施的配备,将保证城乡生活垃圾一体化工作的顺利推进。

新办法明年覆盖蓬莱全部城乡

12点左右,记者跟随垃圾专用运输车来到了蓬莱市白家沟生活垃圾处理场,满满一车的垃圾最终倾倒在垃圾处理场内,由垃圾处理场的师傅对垃圾进行无害化处理,没有对环境造成危害,农村垃圾真正在城市里安了“家”。

据北沟镇一位负责人介绍,全镇一共38个行政村和

28家企业。目前,已将生活垃圾一体化处理推行至23个村和23个企业,每天清运垃圾15吨左右,并将陆续推行到剩余的村和企业,村民和各个企业对于这种垃圾处理方式都表示很满意。北沟镇已逐步建立起“户集、村收、镇运、市处理”的垃圾处理运行模式。

“上个月开始,蓬莱城乡

生活垃圾一体化处理工作已经从试点镇向全市范围内推行。目前,各个乡镇都在根据自己的实际情况,借鉴试点镇好的经验和做法,积极探索各自推行的方式。”蓬莱市住建局副局长杨开东介绍,明年城乡垃圾一体化处理将对蓬莱市所有城乡进行全覆盖,所有农村都会享受到垃圾一体化处理带来的好处。

招远

捡到金手链 贪心不愿还

□通讯员 赵晓雷
□记者 苑菲菲 报道

本报11月14日讯 捡到人家的金手链悄悄藏了起来,在对方找上门来讨要时还坚称没看到,招远的这位女士有点不厚道。

10日上午,招远市公安局泉山派出所接到市民王女士报警电话称,她的金手链被旅馆中的一个旅客偷走了。

报警的王女士说,她早上洗漱时把价值4000余元的金手链弄丢了。找了半天没找到,王女士就查看了宾馆监控,发现是隔壁的女子捡走了。王女士便去讨要,但那名女子却否认捡到了金手链,两人就吵了起来,随后王女士就报警称手链被偷了。

了解事情的来龙去脉后,民警又询问起隔壁女子,谁知对方还是一口咬定没说这回事。随后民警带着两人一起来到旅馆监控室查看监控。见事情败露,女子不情愿地来到房间从床底的角落处将金手链拿出来还给了王女士。

海阳

妈妈偷手机 女儿打掩护

□通讯员 倪晓宁
□记者 苑菲菲 报道

本报11月14日讯 做父母的都希望孩子走正道,可吉林通化县的这位妈妈却让女儿配合她盗窃。12日,她俩在海阳一个服装店偷了手机后,被警方抓获。

12日下午4点多,海阳城区一服装店,走进来两名顾客。前面的是个十八九岁的姑娘,后面是一个40多岁的中年女子,两人进来后分头左挑右选。

店主给那个姑娘介绍衣服时,中年女子走到收银台前转了一圈迅速离开了。几分钟后,这个姑娘也走了。店主回到收银台后发现,她价值800多块钱的手机被偷了,随后借邻居的手机报了警。方圆派出所民警到达现场问明情况后,立即沿途查询行窃的母女。半小时后,民警在一家十元店内发现了嫌疑人,当场将她俩抓获。

原来,这个中年女子今年45岁,姓魏,年龄小的今年19岁,是魏某的女儿。今年以来,魏某带着女儿流窜山东各地,以类似的手段盗窃作案多次,没想到刚到海阳就翻了船。

招远

没钱买衣服竟去超市偷

不想被衣服口袋里暗藏的防盗扣给“出卖”了

□通讯员 赵晓雷
□记者 苑菲菲 报道

本报11月14日讯 眼见着天越来越冷,想把身上的单衣换成棉衣又囊中羞涩,在招远打工的禹某就跑到超市偷衣服。自作聪明的他以为把价签上的防盗扣拆掉就万事大吉了,没想到出安检门的时候却被衣服口

袋里暗藏的防盗扣给“出卖”了。据悉,禹某是湖南省双峰县人,今年10月份经人介绍来到招远某金矿打工,刚来没多久就把身上的钱花光了。这几天天气逐渐转冷,初来北方的禹某被冻得瑟瑟发抖,想将身上的单衣换成棉衣,因囊中羞涩,思来想去就动了歪脑筋。

11日上午,禹某来到招远城

区某大型超市,趁服务员不注意将价值580元的休闲茄克和99元的休闲裤拿到试衣室,将防盗扣拆下后把新衣服穿到自己衣服的里面,就大摇大摆向超市出口走去。

没有想到刚迈出超市的安检门,就听到安检门滴滴的报警声。超市保安将禹某控制住并报了警。民警到达后,禹某百般抵

赖称没有偷东西。最终民警在新衣服的口袋里找到一个暗藏的防盗扣。

原来新衣服上有两个防盗扣,一个在价签上,禹某以为拆下来就没事了,没想到衣服的口袋里还暗藏了一枚防盗扣。禹某羞愧难当,对盗窃事实供认不讳。目前,禹某被招远市公安局行政拘留5日并处500元罚款。

龙口

村委出资为老人养老

建了一批“养老房”,五保户和无房老人都能免费住

□通讯员 庞萍
□记者 苑菲菲 报道

本报11月14日讯 由村委出资建“养老房”,免费装修、免费提供家电,让五保户和村里无房老人们免费居住,这是龙口市诸由观镇前柞杨社区在实现了村整体搬迁后,在社区推出的“村委养老”新模式。

记者从龙口市诸由观镇了

解到,辖区的前柞杨社区刚刚完成了整体搬迁。为了让无子女赡养的无房户能有地方养老,村里专门给老人们建了一批“养老房”,村委负责给养老房免费装修,免费提供家用电器,老人拎着行李就能入住。在以后的居住过程中,物业、水电、取暖等费用全免,对于70岁以上的老人每年还发放500元养老补助。

在搬迁过程中,还有部分老人只有子女分到了房子,自己成了无房户,而子女又不愿赡养老人。比如前柞杨社区的张大妈和老伴没分到房子,就一直住在儿子家房子的平台上。对于这种情况,村委研究决定,把其儿子应分的房子按照比例划出一小部分面积给村委,老人就可以住进村里的“养老房”内,享受和五保户同等的待遇了。

吉斯果园

烟台苹果/莱阳梨发酵型果汁醋饮料

“吉斯果园”发酵型果醋饮料,采用来自烟台优质果源基地的水果,以浓缩果汁为原料,将天然果汁首次发酵为果酒,果酒再经二次发酵变成果醋,然后加入蜂蜜、木糖醇等天然、健康的辅料调配,制成发酵型果醋饮料,其果香浓郁,香甜怡人,身心愉悦的感觉让人迷恋……

二次纯酿,果真出色。

JISI 吉斯集团 烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品
服务热线: 400-658-2211 http://www.gisbelle.com
烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
青岛旗舰店地址:市南区江西路105号丁 电话:13605421543